

Η περιοδεία των Κινητών Μονάδων Ενημέρωσης κλείνει με την Επιστημονική εκδήλωση στη Λάρισα

Το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με τον Δήμο Λαρισαίων και την υποστήριξη του Συλλόγου Καρκινοπαθών Λάρισας, πραγματοποίησε επιστημονική εκδήλωση με θέμα **Πρόληψη και Έγκαιρη Διάγνωση του Καρκίνου του Τραχήλου της Μήτρας**. Η εκδήλωση έλαβε χώρα την **Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου** στο Χατζηγιάννειο Πνευματικό Κέντρο.

Η Πρόεδρος του Συλλόγου Καρκινοπαθών, κυρία Μαρία Γκιτέρσου, προλόγισε την εκδήλωση και χαιρέτισε την πρωτοβουλία του Υπουργείου. Μίλησε για τις δραστηριότητες του Συλλόγου και έθεσε τις υπηρεσίες του στη διάθεση του Υπουργείου για οποιαδήποτε δράση και υποστήριξη αυτού.

Κατόπιν, τον λόγο πήρε ο συντονιστής, κύριος Ιωάννης Μεσσήνης, Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ο οποίος παρουσίασε το Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού Ελέγχου και τόνισε πως ο καρκίνος του τραχήλου είναι ένας καρκίνος που μπορεί να προληφθεί και γι' αυτόν το λόγο εκδηλώσεις ενημερωτικού τύπου είναι απολύτως χρήσιμες για το κοινό.

Πρώτος ομιλητής ήταν ο κύριος Αλέξανδρος Δαπόντε, Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Ο κύριος Δαπόντε ανέλυσε σε μεγάλο βαθμό τα οφέλη από τον εμβολιασμό για τον HPV, τόσο των γυναικών, όσο και των ανδρών. Τόνισε ότι το εμβόλιο είναι ασφαλές, γεγονός που αποδεικνύεται από μελέτες και παρακολούθηση γυναικών που έχουν εμβολιαστεί σε διάστημα 7 χρόνων, και ότι διατίθεται δωρεάν από όλα τα ασφαλιστικά ταμεία σε άτομα μέχρι 26 ετών. Στην κατάληξη της ομιλίας του κατέστησε σαφές πως για να υπάρξει αποτελεσματικότητα επιπέδου 95%, χρειάζεται να γίνεται ο εμβολιασμός αλλά και να προγραμματίζονται τακτικά τεστ ΠΑΠ για τις γυναίκες. Μόνο ο συνδυασμός αυτών των δύο μπορεί να αποφέρει τα βέλτιστα αποτελέσματα.

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στην κυρία Μαίρη Καραντάνα, Διευθύντρια Κυτταρολογικού Τμήματος του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας. Η κυρία Καραντάνα μίλησε για την αναγκαιότητα και την αποτελεσματικότητα του τεστ ΠΑΠ. Ξεκίνησε εξηγώντας τι ακριβώς είναι το τεστ Παπανικολάου, πώς μπορεί να προλάβει τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας, ο οποίος είναι και ο δεύτερος πιο συχνός γυναικείος καρκίνος στις ηλικίες μεταξύ 15 και 44 ετών μετά τον καρκίνο του μαστού και κατέληξε λέγοντας πως το τεστ ΠΑΠ θα πρέπει να μπει στη ζωή κάθε γυναίκας ως βασική εξέταση στον ετήσιο έλεγχο που κάνει.

Επόμενος ομιλητής ήταν ο κύριος Δημήτριος Κουρέτας, Καθηγητής του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ο οποίος αναφέρθηκε στη διατροφή και συγκεκριμένα στις αντιοξειδωτικές ιδιότητες των τροφών και την εφαρμογή τους στην πρόληψη του καρκίνου. Ειδικότερα ανέφερε τη μέθοδο της χημειοπροφύλαξης που μπορεί να εφαρμοστεί σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες, και ειδικότερα στις ομάδες υψηλού κινδύνου για εμφάνιση καρκίνου. Στα συμπεράσματά του ο ιατρός έκανε δύο σημαντικές παρατηρήσεις: η πρώτη ήταν ότι στην ουσία όλοι μας ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε σε σχέση με τη διατροφή, αλλά δεν επιλέγουμε πάντα να κάνουμε το σωστό. Αυτό που απαιτείται είναι αποφασιστικότητα, όπως είπε. Η δεύτερη παρατήρηση ήταν ότι οι περισσότεροι άνθρωποι πιστεύουν πως το θέμα του καρκίνου δεν τους αφορά, σε σημείο να εθελουφλούν ακόμα και



Υπεύθυνος Επικοινωνίας:

MINDWORK BUSINESS SOLUTIONS, Μ. Μπότσαρη 15, 14561, Κηφισιά

Email: info@mind-work.gr – Τηλ.: 210 6231305 – Fax: 210 6233809

όταν προσβάλλονται από τη νόσο και κατέληξε πως υπάρχουν προληπτικά μέτρα τα οποία αν ληφθούν είναι άκρως αποτελεσματικά.

Στο τέλος της εκδήλωσης έγιναν ερωτήσεις από το κοινό σε σχέση με το εμβόλιο έναντι του HPV. Έπειτα από σύντομο διάλειμα ακολούθησε συναυλία με το συγκρότημα «Εναλλάξ».

Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο Υποδιοικητής του Νοσοκομείου Βόλου, κύριος Ιωάννης Ντόκος, η Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Θεσσαλίας, κυρία Μαρία Μαμάρα, μαίες από Κέντρα Υγείας της 5ηςΥ.Πε., μέλη εθελοντικών οργανώσεων καθώς και μεγάλος αριθμός δημοτών.

Χορηγός Επικοινωνίας της εκδήλωσης ήταν το «Palace Radio FM 91,4».



Υπεύθυνος Επικοινωνίας:

MINDWORK BUSINESS SOLUTIONS, Μ. Μπότσαρη 15, 14561, Κηφισιά

Email: info@mind-work.gr – Τηλ.: 210 6231305 – Fax: 210 6233809